

Отзыв

научного руководителя о диссертации Щупленкова Николая Олеговича на тему «Содержание и организация патриотической деятельности в Российском Зарубежье 1920-1930-х гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история

Николай Олегович Щупленков обучался в аспирантуре кафедры «История и философия» Тамбовского государственного технического университета с ноября 2011 года по настоящее время.

Весьма удачно сдав кандидатские экзамены и пройдя педагогическую практику, аспирант проявлял стремления к овладению новыми историческими и педагогическими знаниями, своевременно выполнял плановые задания.

Н.О. Щупленков отличился высокой публикационной активностью, принимая активное участие в подготовке коллективных монографий, опубликовав серию научных статей в рецензируемых научных журналах. То, что научные публикации Н.О. Щупленкова стали заметным явлением, подтверждают его высокие показатели в системе «Российский индекс научного цитирования» (РИНЦ): число цитирований – 170, индекс Хирша – 6. Это самые высокие показатели среди аспирантов Тамбовского государственного технического университета с учетом всех специальностей.

Индивидуальный план работы аспиранта был успешно выполнен досрочно, диссертация, как квалификационная работа, была рекомендована кафедрой к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук.

Диссертационная работа Н.О. Щупленкова представляется оригинальным, вполне завершённым научным исследованием. Диссертант продемонстрировал чёткое понимание сущности и содержания исследуемых

явлений, выявил основные теоретические подходы к изучению Российского Зарубежья в современных условиях.

Основу диссертации составили источники документального происхождения, как архивные, так и опубликованные, материалы периодики. Достоверность положений диссертационного исследования опирается на использование диссертантом приёмов источниковедческого анализа и источниковедческой критики. Структура рецензируемого диссертационного исследования достаточно логически выверена, соответствует поставленным во введении цели и задачам. С использованием междисциплинарного подхода диссертантом выявлены и логико-математически доказаны общие закономерности организации патриотической деятельности в Российском Зарубежье.

В целом исследование выполняет требования, предъявляемые к квалификационным работам на соискание ученой степени кандидата исторических наук. Рекомендую диссертацию к защите.

Считаю, что как автор подготовленной на достаточно высоком уровне квалификационной работы и весьма заметных научных публикаций Николай Олегович Щупленков при соответствующем уровне публичной защиты диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история».

Доктор исторических наук,
профессор, заведующий кафедрой
«История и философия» Тамбовского
государственного технического университета

 А.А. Слезин

Подпись профессора А.А. Слезина заверяю.

Ученый Секретарь Ученого Совета

ФГБОУ ВПО «ТГТУ»



В.Г. Серегина

04.09.2014